СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 214 (9295)

Вторник, 27 октября 1953 года.

Да здравствует великий Союз Советских Социалистических Республик — твердыня дружбы и славы народов нашей страны, несокрушимый оплот мира во всем мире!

Да здравствует великий советский народ строитель коммунизма!

(Из Призывов ЦК КПСС к 36-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции)

# Октябрьские призывы Коммунистической партии

социалистической революции, опубликованные вчера в «Правде», встречены народами нашей страны с огромным восущевлением. В Октябрьских призывах Комучистической партии нашла свое яркое выражение мудрая внешняя и внут-ренняя политика великой Страны Сове-тов, вюхновляющей своим примером все прогрессивное человечество.

Годовщина Великого Октября — празд-Головщина Великого Октября — празд-ник трудящихся всех стран. Вместе с на-родами Советского Союза день всемирно-исторической побелы Октябрьской социа-листической революции, победы, открыв-шей новую эру — эру крушения капита-лизма и торакества социализма, празднуют дружественный нам китайский народ, трудящиеся стран народной демократии. Вместе с нами будут отмечать этот лень миллионы и миллионы утнетенных и объз-доленных в капиталистических, колонимиллионы и миллионы утветенных и оога-доленных в капиталистических, колони-альных и зависимых стронах. В эти ани трудящиеся всего мира, объе ине чные благородными иделии пролетарского ин-тернационализма, с любовью произвосет влохновляющие слова Призывов ЦК КПСС:

— Да здравствует 36-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

Да здравствует международная соли-дарность трудящихся всех стран!

зб лет прошло с тех пор, как героическая партия коммунистов нашей страны, основанная великим гением революции Дениным, полняла революционнейший в мире рессийский пролетариат на штурм канитализма. Организовав союз рабочего класса и трулового крестьянства, Коммунистическая партия добилась в результате Великой Октябрьской социалистической революции 1917 года свержения власти каниталистов и помешиков и установсти капиталистов и помещиков и установления диктатуры пролетариата.

ления диктатуры пролетариата.

Власть Советов рабочих, крестьянских и содлатских тепутатов — власть народа, установленная в Россия под руководством Коммунистической партии, в качестве своего первого законодательного акта утвердила знаменитый лекрет о мире. Этот исторический лекрет выражал заветные чалния и устремления народов России и веех стран. Он стал священным знаменем борьбы за мир, которое вот уже 36 лет победоносно несет первое в мире социалистическое государство.

В канун головщины Великого Октября Центральный Комитет КПСС провозгла-

Братский привет всем народам, бо-мся за мир, за демократию, за со-

- Да эдравствует мир между народами! — да здравствует мир между псроизм.

Нет такого спорного или нерешенного вопроса, который не мог бы быть разрешен мирным путем на основе взаимной договоренности заинтересованных стран!

— Трудящиеся всех стран! Ноглите единство народов в борьбе за ослабление международной напряженности, за мир, против агрессивных сил, стремящихся развязать невую мировую войну! Умножайте и сплачивайте ряды сторонников

мира!
Советский Союз — авангарл трудящихся всех стран в их борьбе за мир, лемократию и социализм. Рука об руку с нарозами СССР в борьбе за мир зо всем инре выступают великий китайский народ,
трудящиеся Польши, Чехословакии, Венгрии, Румынии. Болгарии, Албании. Корейской Народно-Демократической Республики,
Германской Демократической Республики,
Нерущимая пружба между трудящими-

Нерупимая дружба между трудящими-ся Советского Союза и народно-демократи-ческих стран, их братская взаимономощь и сотрудичество в строительстве новой жизни являются источником силы великого социалистического лагеря, ог щего все новые и новые победы. одерживаю-

Коммунистическая партия и Советское правительство придают первостепенное аначение дальнейшему укреплению тесного сотрудничества и братской ружбы со странами демократического лагеря.

 Братский привет трудащимся стран народной демократии, успешно борющимся за дальнейший подъем народного хозяйства и повышение материального и культурного уровня жизни народа, за построение социалистического общества!

Да здравствует и крепнет нерушима: дружба и сотрудничество народно-демо кратических стран и Советского Союза!

— Братский привет великому китай-скому народу, успешно борющемуся за индустриализацию страны, за дальнейший подъет зиономики и культуры, за всемер-ное укрепление своего народно-демократи-ческого государства!

Да здравствует и процветает нерушимая братская дружба и тесное сотрудничество Советского Союза и Нитайской Народной Республики на благо народов наших стран и упрочение мира и международной безопасности!

Советские люди шлют братский привет героическому корейскому народу, от-

Призывы Пентрального Комитета Ком-унистической партии Советского Союза 36-й годовщине Великой Октябрьской организательное стинство. Они приветствуют де-иные вчера в «Правде», встречены мократические силы Германии, борющиеся корастические силы Германии силы Герма против преступных планов превращения Западной Германии в очаг третьей мировой войны. Наш народ, как и вое миролюбивые народы, приветствует Германскую Демократическую Республику— надежный оплот борьбы за единую независимую миролюбивую демократическую Германию.

В Октябрьских призывах Коммунистической партии передается привет японско-му народу, мужественно борющемуся за национальную неазвисимоть, за мирное и демократическое развитие своей родины, против превращения Японии в военный плацдарм империалистов. Живейший отплацарм империалистов. Живейший от-клик в серццах миллионов трудящихся найдут слова братского привета народам колониальных и зависичых стран, борю-щимся против империалистического гва-та, за свою своболу и национальную неза-висимость. Коммунистическая партия про-возглащает здравицу в честь дружбы на-родов Англии, Соециненных Штатов Аме-рики и Советского Союза в их борьбе за пренотвращение войны и обеспечение прочного мира во всем мире. Пусть живет и здравствует дружба между народами Со-ветского Союза и народами Франции и Италии!

Дело укрепления мира и обеспечения безопасности народов является генеральной линией Советского государства в области внешней политики.

— Да здравствует внешняя политика Советского Союза — незыблемая политика сохранения и упрочения мира, борьбы против подготовки и развязывания новой войны, политика международного сотрудничества и развития деловых связей со всеми странами!

всеми странами!

Настойчиво борясь за дело мира, советские люди твердо помнит о своем священном долге неустанию укреплять и совершенствовать оборому страны. В канун головщины Октября народы СССР с чувством патриотической горцости провозагашают: Сдава Советским Вооруженным Силам, стоящим на страже мира и безопасности нашей Родины!

опасности нашей Роцины!Страна Советов в расцвете своих сил встречает 36-ю головщину Великой Октабрьской социалистической революции. Гранциозная программа дальнейшего развития промышленнести и сельского хозяйства, повышения благосостояния трудящихся, изложенная в решениях патой сессив Верховного Совета СССР и сентабрьского Пленума Центрального Комитета КПСС, вызвала новый подъем политической и трудовой активности рабочих, колховников, интеллигенции в борьбе за осуществление задач коммунистического строительства в нашей стране. Влохновляющей коммунистической партией, наромы Советского Союза, объединеные нерушимой братской дружбой, прилагают все учелия к тому, чтобы успешно выполнить эту боевую программу.

— Трудящиеся Советского Союза! Еще

— Трудящиеся Советского Союза! Еще теснее сплотимся вокруг Номмунистической партии и Советского Правительства, мобилизуем наши силы и творческую энергию на великое дело построения коммунизма в нашей стране!

Да здравствует нерушимое единение Коммунистической паотии, Советского Правительства и народа!

— Трудящиеся Советского Союза! Ук-репляйте нерушимый союз рабочего класса и колхозного крестьянства, братскую дружбу между народами нашей страны! Неустанно крепите единство великого Со-ветского многонационального государства, укрепляйте могущество нашей социали-стической Родины!

Трудящиеся нашей страны на многолет-нем опыте убедились, что у Коммунисти-ческой партии нет интересов выше, чем интересы народа, что вся ее деятельность является беззаветным служением народу. является обязаветным служением народу. Политика Коммунистической партии выра-жает кровные интересы народа.

— Трудящиеся Советского Союза! Обес-печим претворение в жизнь политики Партии и Правительства, направленной на решительное повышение уровня жиз-ии рабочего класса, колхозного крестьян-ства, всего нашего народа! Добьемся крутого подъема производства товаров народ-ного потребления!

Направляя усилия советских людеи на решение задач мощного подъема народно-го хозяйства, Коммунистическая партия призывает добиваться новых усиехов в социалистическом соревновании за вы-полнение и перевыполнение пятого пяти-летнего плана, неустанно повышать про-наводительность труда, добиваться полно-го использования всех возможностей и резервов социалистического хозяйства, улучшать качество и снижать себестои-мость продукции. мость продукции.

В Октябрьских призывах выдвигаются В ОКТЯОРЬСКИХ призывах выдвилаются конкретные задачи перед работникам та-желой промышленности, являющейся ос-новой основ социалистической экономисти. Дело чести работников промышленности, производящей товары широкого потребле-

ного потребления. Больше добротных и красивых тканей, добротной и нарядной одежды, прочной и изящной обуви и других товаров высокого качества! Больше мясных и рыбных продуктов, масла и сахара и других продовольственных товаров!

Важнейшей составной частью програм Важнейшей составной частью программы коммунистического строительства ивляется практическое разрешение задачи 
создания в нашей стране на базе могучето роста социалистической индустрии, 
как ведущей силы в народном хозяйстве, 
обилия сельскохозяйственных продуктов. 
В современных условиях, указывается в 
решениях сентябрыского Пленума ЦК 
КПСС, эта задача ветала перед нами как 
насущная, всенародная задача. 
— Работники сельского хозяйства! —

— Работнини сельсного хозяйства! — говорится в Октябрьских призывах ПК КПСС. — Боритесь за новый мощный подъем всех отраслей социалистического сельского хозяйства с тем, чтобы в ближайшие два — три года в достатие удоз-летворить растущие потребности населе-ния нашей страны в продовольственных продунтах и обеспечить сырьем легкую и лищевую промышленность!

• и пищевую промышленность!

Огромную работу предстоит провести тружсеникам сельского хозяйства по всемерному развитию общественного живот-поводства, по обеспечению быстрого роста пронаводства картофеля и обепцей. Важную роль в дальнейшем развитии сельского хозяйства призваны сыграть работники МТС и совхозов, вооруженные передовой современной техникой.

Палтия призывает всеменно разверты-

мунистическом строительстве, в воспита-нии трудящихся в духе всепобеждающих идей марксизма-ленинизма, в духе предаи-ности социалистической Родине, в духе высокой политической бдительности.

высокоп политической одительности.

— Работники научных учреждений и высшей школы! Двигайте вперед советскую науку! Смелее развертывайте критику недостатиов в научной работе! Повышайте роль науки в дальнейшем развитии промышленности и сельского хозяйства, расширяйте и улучшайте подготовну специалистов!

Работники литературы и искусст-— Работники литературы и искусства! Повышайте идейный и художестванный уровень своего твоочества! Создевайте произведения, достойные нашего велиного народа!

— Работники народного просвещения!
Повышайте качество учебно-воспитательной работы в школе! Воспитывайте культупных, образоватных гожимаран социалистического общества, активных строителей коммунизма!

пей номмунизма!

Народы Страны Советов завоевали всемирно-исторические победы в борьбе за коммунизм благодаря тому, что ими руководит закаленная в боях Коммунистическая партит Советского Союза. Полвека она ведет трудящихся нашей Родины от победы к победе, успешне выполняя роль вождя и организатора народных масс. Вся деятельность Коммунистической партии проникнута глубокой верой в народ, и революционную энергию трудящихся. Вооруженная великим учением марксизмаленинизма, наша партия знает, куда вести дело, и ведет его с успехом. Сила Коммунистической партии — в ее неразрывной связи с народом, Сила народа — в его сплоченности вокруг партии. в его сплоченности вокруг партии.

славими путь, пропленным налим герои-ческим народом под мудым водительством Боммунистической партии за 36 лет со дня победы Великой Октябрьской социа-листической революции. Пренсполненные горячей любви к родной Коммунистиче-ской партии, к нашей советской Отчизие, они провозглашают:

— Да здравствует великий Союз Совет-ских Социалистических Республик — твердыня дружбы и славы народов нашей страны, несокрушимый огулот мира во всем мире!

— Да здравствует великий советский народ — строитель коммунизма! — Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза, великая направляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за построение комминист мунизма!

под руководством Коммунистической партии — вперед, к торжеству коммунизма!

(Передовая «Правды» от 26 сктября).

#### ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ



На швейной фабрике № 5 в борьбе за выпуск изделий высокого качества пироко применяется звеньевой метод самоконтроля. Общественные контролеры в течение всей смены провернот качество работы своего звена. Передовые работницы: тт. Андреева, Прахова, Носова, Афанасьева, Теущакова, Еремина и другие—на протяжении длительного времени не допускают брака в работе.

На снимке: работницы передового звена цеха массового пошива (слева На снимие: работницы передового эвена цеха массового пошива (слева направо)—Р. Теущакова, Н. Москвина, Т. Турунтаева и В Еремина. Каждая из них отличио выполняет свою операцию. В дни предоктябрьской вахты полняют нормы выполняют нормы выработки до 150 процентов.

### Предоктябрьская вахта на карандашной фабрике

модиства призваны сыграть работники мей современной техникой.

Партия призывает всемерно развертывать советскую торговатю, улучшать торговыю продоводственными и промышденными товарами в городе и деревне, распириять сеть магазинов и предприятию общественного питания. Долг работнико всеударственной и компению борется за кономириять сеть магазинов и предприятию общественного питания. Долг работников посударственной и компению качества продукции, за экономири сеть магазиной товарооборота, культуры обслуживать советского потребителя.

В советском обществе бурный рост экономики сопровождается расцветом социалистической культуры. Коммунистическая партия проявляет исключительную заботу о развитии науки, интературы и искрества, о повышении их роли в ком мунистическом строительстве, в воспитании товароской школой, в который марксизма-ленинизма, в духе предантивной предает свой опыт молодым рабочим.

Активно прохолит социалистическое соона уже обучила своим методам труда
ревнорвание в честь 36-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революдии в цехах Томской карандашной фабона уже обучила своим методам труда - 7 человек. В результате сортовницы тт. Юшкина, Малашкевич, Баранчина, Петракова и Еремина повысили производительность труда и стали перевыполнять пормы выработки.

В нелительном цехе трудовую предоктябрьскую вахту несет свыше 200 рабочих. Они решили октябрьский план выполнить досрочно, а к концу месяца дать 45 кубометров дощечки сверх плана.

Дать стране больше протукции отлично-то качества и широкого всеоргимента — под таким лозунгом трудится коллектив карандашной фабрики. Изо дня в день каранданиной фаорики. 130 дня в дела растет здесь число передовиков производства. Сегодня 220 рабочих и работниц отмечают досрочное выполнение годовых норм выработки, свыше 50 человек завершили свои полуторагодовые задания.

Все цехи фабрики перешли на работу по часовому графику.

И. АНТОНОВ.

#### Обязательство механизаторов Ключевской МТС

Тракторные бригады тт. Шинкаренко и мартюшова, работающие в колхозах имени Маленкова и имени Сталина, выполнили свой производственный план на 108 процентов каждая. Из 14 комбайнеров 11 сезонное задание по комбайновой уборке выполнили на 120—200 процентов каждый.

тов каждый.

В мастерской начался ремонт тракторов и приценных машин. Многие механизаторы в предоктябрьские дни работают по-стахановски. Например, кузнецы секретарь первичной партийной организации Ключевской МТС.

#### Закончился XIV пленум правления ССП СССР

24 октября закончил свою работу XIV пленум правления Союза советских писателей СССР.

На заключительном заседании было принято решение по докладу К. Симонова и содокладу Б. Лавренева «О состоянии и задачах современной советской драматургии».

Затем участники пленума заслушали сообщение А. Суркова «О созыве II Все-союзного съеда советских писателей и организационные вопросы».

организационные вопросыя.

Пленум принял решение созвать II Всесоюзный съезд советских писателей
осенью 1954 г. В связи с этим, в вачале
1954 г. будет созгам XV пленум правления ССП СССР, посвященный подготовке к съезду.

ния ССП СССР, посвященный подготовке к съезду.

Пленум избрам руководящие органы правления Союза советских писателей СССР. Председателем правления ССП СССР избран А. Фадеев. Избран президиум правления в составе: тт. Ажаева В. Н., Асеева Н. Н., Бровка П. У., Венилова А. Т., Векилова С. Ю. (Самед Вургун), Гладкова Ф. В., Грибачева Н. М., Гулямова Г. Г. (Гафур Гулям), Ермилова В. В., Караваевой А. А., Катаева В. П., Кожевникова В. М., Корнейчука, А. Е., Јеонова Л. М., Леонидег. Н., Маршака С. Я., Зарьяна Н. Е. (Напри Зарьян), Папферова Ф. Н., Первенцева А. А., Полевого В. Н., Погодина Н. Ф., Рымьского М. Ф., Симонова К. М., Соболева Л. С., Софронова А. В., Суркова А. А., Тяварловского А. Т., Тихонова Н. С., Турсун-Заде М., Фадеева А. А., Фацина К. А., Шолохова М. А., Щипачева С. П., Эренбурга И. Г.

Пленум избрал секретариат правления в составе А. Суркова (первый секретарь), К. Симонова, Н. Тяхонова, Д. Леонова, Н. Грябачева, Б. Полевого.

На предпраздничной

ХАРЬКОВ, 26 октября. (ТАСС). Сталевары завода транспортного машинострое-ния горячо откликаются на Призывы ЦК КПСС з 36-й годовщиие Великой Ок-тябрьской социалистической революции.

Бригада коммуниста Батухтина решила тать на предпраздничную вахту, обязав-шись значительно увеличить выпуск ме-талла. Вчера в первый день вахты брига-да с честью выполнила свое обязательство. Соревнуись со сталелитейщиками брига-ды тов. Козлова на Лепинградском заводе

имени Кирова, харьковчане в предпразд-ничные дни стали варить металл уже в

#### 6-й тираж выигрышей Пятого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР

анни кол-план ре-ственных Пятого государственного займа восстанов к 20 де-работы, СССР, и развития народного хозяйства

В тираже было разыграно 2.502.500 выигрышей на общую сумму 638.495 тысяч рублей.

### ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ДРУЖБА -----

Два товарища — Алексей Цыганов и Иван Федоров — долгое время работали вместе в ремонтиз-моханическом цехе Томского электромеханического завода. Оба токари—стахановцы, Несколько лет они сервновались между собой за высзиую производительность труда. Алексей Цыганов по зову партии усхал на постоянную работу в машиннотракторную станцию, Иван Федоров остался на заводе. Друзья решили продолжать соревнование между сопродолжать соревнование между со-бей. Предложение сделал Алексей Цыганов, опубликовав письмо в районной газете «Кожевниковский колхозник».

Реданция связалась с говалин-ской МТС, где сейчас работает тов. Цыганов. Он просил передать через газету «Ирасное Знамя» свою просы-бу тов. Федорову, ноторый ознако-мился с письмом Цыганова и написал ему ответ. Ниже публикуются письма дру-

Письмо тов. Федорову

По моей просьбе меня направили в Ювалинскую машинно-тракторную отанцию. Сюда я приглад с семьей. Здесь я встретил радушный пригм. Мне лали квартиру, отведи приуса-дебный участок. Сейчас я пригтупил к работе на новом месте. Загоров, комбайнов и прицелных машчи

Хотя оборудование мастерских находится в худшем состоянии, чем в цехах нашего электромеханического завода, где я работал раньше, но надеюсь, что на этих станках я буду работать не хуже.

Я хорошо понимаю, какая на меня ложится обязанность. Мне нужно не только хорошо трудиться самому, но и помогать в работе другим токарям.

МТС нуждается в квалифицированных рабочих кадрах. Я понимаю, что задача посланцев города помочь полготовить такие капры. Поэтому я решил обучить профессви токаря одного ученика с таким расчетом, чтобы он в течение зимы стал мастером среднего разряда.

Сейчас у нас ведется подготовка по созданию первой в МТС комсомольско-молодежной бригады. В эту работу включился и я.

Шесть лет я работал на Томском электромеханическом заводе. Из них три года я соревновался с тобой, Иван Анкудинович. Сейчас думаю продолжать соревнование, несмотря на то, что мы работаем в разных виях. Я дал слово добиться выполнения полутора норм в смену. Хотелось бы знать, что думаешь ты о моем предложении, тов. Феторов.

А. ЦЫГАНОЗ, токарь Ювалинской МТС.

#### Соревнование будет продолжаться

Уважаемый тов. Цыганов! Я прочигал твое письмо Очень доволен, что тебя радушно встретили и хорошо устроили. Ты предлагась продажать наше соревнование. Я с тобой согласен. Давай будем попрежнему вместе добиваться высокой выработки и отличного качества работы.

отки и отличного качества разова. И обещаю не отставать от тебя. Хочу написать тебя о том, что на тебя сейчас ложится большая ответственность. В МТС знают, что ты прибыл с завода, где ты стал квалифицированным рабочим. Ты посланец отлигия большем промышлаемом пром фицированным рабочим. Ты посланей коллектива большого промышленного прецирилтия. На тобе лежит обязанность помогать механизаторам повышать квалификацию, осваивать повые методы труда, новую технику, ты должен внедрять промышленные способы обработки металлов.

Я постарансь помочь тебе в этом желе. Булу тебе писать о том, как идут дела на нашем завоте, сообщать о новостях в произволстве, регулярно ставить тебя в известность о всех новых методах труда, кото-

всех новых методах труда, кото-

о весх новых методах груда, которые применяют стахановцы нашего завода и других предприятий. 
социалистическое соревнование мы будем продолжать, крепить нашу товарищескую и производственную

Желаю тебе успеха в труте! И. ФЕДОРОВ,

тонарь элентромеханичесного вода имени В. В. Вахруше

# О мероприятиях по дальнейшему развертыванию товарооборота и улучшению организации государственной, кооперативной и колхозной торговли

Доклад Министра торговли СССР тов. МИКОЯНА А. И. на Всесоюзном совещании торговых работников 17 октября 1953 г.

(Продолжение. Начало в № 213).

#### Рост товарооборота

Огрочные успеки нашего социалистиче-ского строительства, рост промышленной и сальскохозяйственной продукция и неук-ленное повышение покупательной способ-ности населения обеспечили и успешный рост розничного товарооборота в нашей стпане

етране.

Розничный товарооборот государственной и кооперативной торгован в 1953 году по сравнению с 1940 годом возрастает на 79 проц. (в сравнимых ренах.) Если ва предыдущие три года товарооборот возрастал в среднем в год на 13 проц. (в сравнимых ценах), то в 1953 году по отношению к 1952 году он возрастает на 20 проц.

ношению к 1952 году он возрастает на 20 проц.

Серьевно изменяется в сторону удучшения структура товарооборота В довоенном 1940 году промышленные товары в товарообороте страны занимали 36.9 проц., а в 1953 году — 45.3 процента.

Одновременно необходимо сстановиться на выполнения плана товарооборота в текущем году. В I квартале имело место резков отставание в выполнении установленного плана товарооборота который был выполнен всего на 94.9 процента. План по товарообороту за II и III кварталы сого сла хота и выполнен, но еще не полностью перекрыт негобор за I квартал, также не выполнено дополнительное залание по товарообороту.

пода хота и выполнен, но еще не полнестью перекрыт негобор за I кваргал, также не выполнено дополнительное залание по товарообороту.

У нас ло сих пор еще имеются области и республики, торгующие организации которых плохо выполняют план. Взять к примеру торгующие организации которых плохо выполняют план. Взять к примеру торгующие организации г. Свердловска (зав. горгорготислом т. Бубнов): они за 9 месяпев 1953 гола план товарооборота выполняли на 96,5 проц.; Ворошителем т. Устинов) — на 97,1 проц.; Ворошителем т. Устинов) — на 97,1 проц.; Ворошителем т. Устинов) — на 97,1 проц.; Ворошителем т. Устинов) — на 96,9 процента. Принятые Правительством во II и III квартальх 1953 гола меры по увеличению рыночных фонлов и дальнейший рост недежных дохолов населения создали все условия для перекиполнейия установленного на 1953 гол плана товарооборота. За IV квартал 1953 гол плана товарооборота за IV квартал 1953 гол и дана товарооборота за IV квартал 1953 гол и дана товарооборота. Сведует скваять несколько слов об имеюте товаров широкого потребления. За последние годы мы стала использовать втот тополительный источник спабавения населения. Став богаче, мы можем себе позволить теперь завоз по инпорту таких промышленных товаров, как рис, цитрусовые, бананы, ананасы, ссалы, и таких промышленных товаров, как високовачестренные шерстяные и шелковые ткани, мебаль и некоторые другие обогащающие ссортимент товары. Эти товары нользуются хорошим спросом у населения. Всего мы в этом году закупасы за границу некоторые товары народного потребления на числе на дветрети сумы — из стран народного потребления на траницу некоторые товары народного потребления на народного потреблення на народного

три года; программу такого быстрого подъема советской торговли мы никогда

подъема советской торговли мы никогда печение подъема советской торговли подъем никогда партин признали необходимым в 1954 году уведичить объем розничного товаро- оборота государственной и кооперативной торговли по сравнению с 1950 годом на 72 проц. (в сравнимых денах) плотив 70 проц., предусмотренных на 1955 год, уже в 1954 году, а в 1955 году уведичить продоводьственной горарон уведичить, примерно, в 2 раза по сравнению с 1950 годом на 1955 году уведичить продоводьственных торговорота и означает крутой подъем в торговле? Вот такой рост товарооборота и означает крутой подъем на деле.

В 1955 году продажа населению протоводьственных топартии признали необходимым в 1954 году уведичить объем розничного товаро- оборота государственной и кооперативной по сравнению с 1950 годом на пулучшения качества предуктов пироп. предукоторенных на 1955 год прод на 1955 год прод на разветного патиченного изменность прод подъем в торговле в 2 раза по сравнению с 1950 годом на разветных товаровоброт увеличть, примерно, в 2 раза по сравнению с 1950 годом на разветных товаровоброт увеличть, примерно, в 2 раза по сравнению с 1950 годом на разветных товаровоброт увеличть, примерно, в 2 раза по сравнению с 1950 годом.

Некоторые спранивают, что такое кругой подъем в торговле? Вот такой рост товаровоброта и означает крутой подъем в торговле? Вот такой рост товаровоброта и означает крутой подъем подъем в торговле под торгов которы под торгов казарственных товаров оброт с товаровоброт и под торгов которы под торгов которы под торгов которы под торгов которы под торгов к совтов под торгов к совтов под торгов к совтов под торгов к станов под торгов к совтов под торгов под

свидетельствуют следующие данные: Прирост рыночных фон-

		нению с 1950 годом						
	было уста- новыено по пятылетне- му плану				новое зада-			
Мясопродукты	В	1,9	раза	В	2,3	раза		
Рыбопропукты		1,7	>>	В	2,1	*		
Масло животное	В	1,7	>	В	1,9	>>		
Масло раститель-								
H08	B	2	>>	B	2,6	>		
Caxap	В	2	>>	B	2,3			
Одежда	В	1,8	>>	В	2,4	"		
Тюзни	B	1,7	>>	B	1,8	>		
в том числе шер	стя	ные						
и шелковые ткан	N			В	2,4	>>		
Мебель	В	3	>>	B	4	>>		
Металлическая п	0-	1						

в 2,5 »

в 4,9 » в 5,1 »

суца Швейных машины в 2,4 »

	Велосиводы		3,5	»	B	5,5	2
	Радиоприемники телевизоры	H B	2	>>	В	4,4	»
	Часы Увеличивается	B	2,2	»	B	2,6	»
o bean andaeren		Tanane		прирост		рыно	

ная ваза увеличено и предление сахара.
Следует сказать, что у нас сахара всетаки хватает не во воех районах, иногла жалуются, что есть рафинал, но нет песка, или есть сахарный песок — нет рафинала.

Это организационные упущения хозяйственников промышленности и торговли. Быстро растет и потребление виноградвыстро растет и погреоление виноград-ного вира и превышает в настоящее вре-мя потребление 1940 г. в 1.8 раза. Это объясняется в значительной степени по-вышением покупательной способности на-селения. И шампанское теперь из пред-мета роскоши стало доступным иля тру-дящихся нашей страны, что также яв-ляется показателем общего благосостоя-

Удовлетворение требований советского у деялетворские треообвани про-поттеблителя на высококачественные про-довольственные товары должно стать за-коном для промышленности и торговди.

Необходимо также обеспечить во всех неооходимо также обеспечнть во всех магазинах продажу так навиваемых со-путствующих товаров (наприхер, в гаст-рономических — уксуса, горчицы, хрона и других), при продаже консервов долж-ны процаваться специальные ключи, ножи: при предаже вина — пробочники, птопоры и т. д. Казалось бы, это мелочи, но все, что требуется для покупателя, — это не мелочи.

В торговые картофелем и овощами имеется много серьсяных недостатков, которые приводят к веудовлетворительному снабляению населения этими выделейциями продуктами питания. Запасы эавезимых продрегами питания, рапары явивамых в города и промышаемыные центры картофеля и овощей расходуются неравномерно. Основная масса картофеля и овощей расходуются в период автуста — пекабря, а с января — февраля терговля производится с большими переболям. производится с большими переоозми. Необходимо обратить риммание на строительство картофеле- и овощехранилищ и хорошо хранить запасы картофеля и ово-

пей, чтобы бесперебойно торговать ими рес в смух и весной.

Прей, чтобы бесперебойно торговать ими рес в смух и весной должну приметы мора должну Велосивуны в 3,5 > в 5,5 з Рациоприсминия и в 2,2 з в 4,4 з часы в 2,2 з в 4,4 з учения притеровать переста по предоктору учения по продажи насе- самарання протования предоктору в 2,6 з м 1956 год ене басее зващительные от предоктору в температировать предоктивную предоктору в температироватировать предоктору в температироватировать предоктору в температироватироватировать предоктору в температирова

Если в настоящее время в системе Министерства промышленности продовольственных товаров вействует около 800 хлебозаволов и 1.100 механизированных хлеболекарен, построенных за десятки лет, то только в ближайшие три года должно быть построено еще 372 хлебопекареных предприятия с внедрением новейщей техники во всех процессах выпечки хлеба.

хлеов.

Ввиду упущений в хлебонскарной и кондитерской промышленности спрос населения на пирожные, торты и печение во многих городах не удоваетворяется. В связи с этим разработана и утверждена программа строительства при хлебозаводах 200 специализированных кондитерских исход но проставления программа строительства при хлебозаводах 200 специализированных кондитерских исход но произрасству и казамати из проставления и кондитерских исход но произрасству и казамати и казамати.

В 1953 году по сравнению с 1940 годом продажа перставнам и педковых тавленей увеличилась в 5.3 раза, одежды в 2.1 раза, велосипедов в 6 раз, а мотощиклов в 100 раз, но их нехватает. Легковых автомобилей будет продако в 1955 году, а до войны для личного поддования автомобилым не продавались. Говорыт, что сейчас имеется очередь за автомобильми на полгода. Эти трудности. Значительно увеличилась продажа промышлаенных товаров в текущем году. Тканей, одежды, обуви, трикотажа, чудок и несков в текущем году будет продано почти на 21 мард. рублей, кан на 23,5 проп. больше, чем в 1952 году.

В то же время требования неселения по разу промтоваров не удовлетворяются. Нехватает медалжевых, постротканных, ворсовых пальто, мужских сорочек и женских платьев из некусственного шелька.

Товары отгружаются неравномерно по срокам, без подсортировки по претам, рисства набивной ситеи 37 рвсуков, а получил транавитий произтор заказам на 1953 гол набивной ситеи 37 рвсуков, а получил транавитий произтор заказам на 1953 гол набивной ситеи 37 рвсуков, а получил транавити произтор заказам на 1953 гол набивной ситеи 37 рвсуков, а получил транавити транавити произтова в свети отгорам на постывная городским торговым база Главратате ентеи только з рисства набисти для поставила городским торговым база Главратате ентеи только з рисства набисти для поставила городским торговым организация произборства набаза Главратастиватия торговые работники непосредственно отвечают прера покупателя и защитоть произборства на поставила городским торговым работне на поставила городским торговым долеговым права представ набили произборства на поставила городским торговым работне на порадниками не подравност на поставита производства на постоя на поставить производства на подравност на поставить поставить поромышленность на производства на подравным подравным производства на подравным производственно торговым тая поставила городским торговым орга-низаниям Татарской АССР бедьевых хлоп-чатобумажных тканей 138 проц. заказа, а сатина — 85 проц., плательных лет-них тканей — 85,2 процента.

а сатина — 85 проц. плательных детних тканей — 85.2 процента.

Слабо поставлена работа в торговых 
опганизациях и магазинах по подсортировке товаров по размерам, ростам, фасонам, моделям, расцветкам. Допускаются 
поребой в продаже товаров отдельных видов, размеров, фасонов, при наличин их на торговых базах и складах.

Советское Правительство, в целях 
наиболее полного уорватеврения возросшего спроса населения на строительные 
материалы, выделнло в текущем году для 
розничной продажи в городе и на селе 
строительных материалев почти в два с 
половиной раза больше, чем было выделене их для торговли в пропилом году. 
Населению в солхозам в 1953 году бутехт продено больше, чем в 1952 году 
деловой древесным и пиломатериалов в 3 
раза, шифера в 2,5 раза, гвоздей строительных, железа сортового, мягкой кровли, цемента в 1,8 раза, а также в уреличенных количествах олифы, беляд, облиповочной плитки, сухой гипсовой штукатурки и оконного стекла.

С этого года начата продажа населе-

С этого года начата продажа населению готовых стандартных домов для индивидуального строительства. Рост сбережений у населения создал возможность дах 200 специализированных кондитерских пехов по производству этим маделий.

Меры по улучшению качества хлеба в муки надо дополнить мерами по улучшению перевозки и хранения хлеба. Во многих городах имеются факты перевозки в хранения хлеба в неприспособленном транспорте, навалом. без соблюдения необходимых санитальных требований, факты небрежного отношения к хлебу при погрузке и выгрузке его, что приводит в ниматься заказы от населения.

#### Изучение спроса населения, борьба за повышение качества товаров

варов по соластям, краям и респурликам. В таком крунном промышленном центре, как г. Горький, изучение покупательного спроса проводится только в одном матаяние. В г. Казани работа по изучению спроса налажена только в универмаге и в двух магазинах горпромторга. гие ториовые организации наузение сар-са населения сводят лишь в заполнению карточек и ведомостей, которые почти не изучаются и в операсприой работе мало ценользуются. В Главунивермате информа-ции с мест по изучению спроса не ана-лижируются, не обобщаются и практически, за редкими исключениями, не ис-

пользуются. Завоз товаров по районам страны и по-Завоз товаров по районам страны и по-ставка их торгующим организациям до сих пор производятся по так называемому «согласованному» с поставщиками ассор-тименту. В результате плохого знания рынка и особенностей спроса населения на товары в ассортименте по районам истраны при согласовании ассортимента истраны при согласовании ассортимента в части согласова-страны при согласовании ассортимента индиприсата и поставки отдельных видов товаров, допускается рад ощибок. Жизинь вносит свои существенные поправки, а согласо-ванный ассортимент остается незыбле-

дось большое количество фактов, свиде-тельствующих о неправильном завозе то-варов, принудительной сдаче товаров тор-гующим организациям и неудовлетвори-тельной работе по изучению спроса. В результате пришлось внести серьезиные коррективы в планы завоза товаров в от-дельные районы.
В течение 1953 года несколько раз бы-ли внесены поправки в ассортимент про-изводимых товаров, но все этя поправки вносились Министеретвом торговли с опо-зданием, когда на складах и базах были накоплены чрезмерные запасы товаров,

накоплены чрезмерные запасы товаров, пользующихся ограниченным спросом.

Существующий порядок изучения спро-

промышленностью вопросы организации производства новых вилов товаров, стать херошими проводниками новых товаров, повесаненно толкать промышленность на производство высококачественных, пользующихся спросом населення товаров. В целях улучшения качества Правительство обязало легкую промышленность увеличить производство высококачественных шерстяных тяленб «бостон», «метро», «дюкс», «ударник», коверкот, дранвелюр, «столичный» и другие: улучшить отделку шелковых талей повысить прочность их, увеличивать выпуск набивных тканей и провести мероприятия, обеспечивающие сокращение услаки тканей из шеленных популярными у потребителей, чего нельзя сказать о тканях, котогым производства тканей из штапельного волокна, ставших популярными у потребителей, чего нельзя сказать о тканях, котогым производят московские Первая ситценабивная фабрика и Трехгорная мануфактура. Это прославленные предприятия, но штапельные кани их не голятся, покупатель жалуется на плохое качество этих тканей. Если фабрика именн Свердлова в

Если фабрика имени Свердлова в г. Москве дает отличное штапельное по-лотно, которым нокупатель доволен, предпочитает эти ткани заграничным тканям, то Трехгорная мануфактура и Первая ситценабивная фабрика взялись за произволство штапельных тканей, не подготовнавшись по-настоящему, и опозорились с

денности, вогла последняя поставляет товары, не пользующиеся спросом населения, устаредых фасонов и моделей и сплохой внешней отделкой.

Конечно, руководящие работники промышленности начинают так говорить: а нам красок не дают химики, что мы можем сделать. У работников промышленности и торговых работников, у которых доброе сердце, оно начинает таять. У них делжно быть каменное сердце — никаких уступок. Работники легкой промышленности должны нажимать на химиков, и пусть сердце не тает перед химиками, пусть они требуют от химиков все те краски, которые им необходимы. Всякие уступки в этом деле — оппортунизм, а оппортуниям гибелен для дела.

Большевики никогла не равнялись на

Большевики никогда не равнялись на ужие места, это равнение противоречит самой сущности активной борьбы за бла-го народа. Вместо равнения на ужие ме-ста вся армия торговых работников доджна руководствоваться принципом предодения, ломки расшивки этих узких мест. Отсюда вывод, что торговые работники не должны мирится с теми доводами, которые им приводят поставщики, если эти доводы идут вразрез с интересами потре-

бителя.

Развептывая борьбу за нужный ассертимент товаров, за их высокое качество и хорошую виешнюю отделку товаров, торговые работники не только защищают интересы потребителя, они защищают тем самым интересы государства и помогают работникам промышленности подняться на невый, более высокий уровень жачества работы.

У работников советской торговли и промышленности единые интересы в борь-

У расотников советской торгорац и промышленности единые интересы в борьбе за высокое качество товаров, общего-сухаретвенные интересы, отражающие заботу о благе народа. В интересах улучшения торговли оптовые организации из промышленности переданы Министерству топговли.

поравля.

Передача оптовых организаций означает не простую передачу из одного веломство, а коренное изменение в организации торгован, и в истории развития советской торгован проведена впервые. Цель передачи опта из промышленности Министэрству торгован озаключается в том, чтобы интересы покупателя поставить на первый план, а удобства промышленности отнести на второй план.

В этом клубокий смыся принятого Ира-

почтвоет эти ткани аграничным тканям, то Трехгорная мануфактура и Первая ситиенабивная фабрика взялись за производство штапельных тканей, не подготовившись по-настоящему, и опозорились с этим делом. Недьзя далее терпеть, когда дегкая промышленность выпускает товары однобразных, тусклых, храчных расцветок и плохих рисунков. Промышленность должна дать ткани яркой, сочной и привлекательной расцветки, прочного крашения. Легкая промышленность обязана разрабатывать и свайвать модели и фассым олежны применительно к сезонам, отвечатьной расцветки, прочного крашения. Смедует отметить, что рад предприятий — ее, отделка, излиная и добротная упавовка, кнасочная этиметка. Смедует отметить, что рад предприятий поромышленности достиг хорошего оформаения и отделки товаров, но это отномы подарными ресурсами этого плана, особенно районной. Залача состоит в том, чтобы подтянуть отстающие в этом деле предприятия до уровня передовых. Вся наша промышленности достиг хорошего товаров подарнати в предприятия да добротной да другой стороны. В результате один оргонивативной и местной промышленности, особенно районной. Залача состоит в том, чтобы подтянуть отстающие в этом деле предприятия до уровня передовых. Вся наша промышленности достои в предовых. Вся наша промышленности достования промышленности достования промышленности достования промышленности, особенно района достова достова друго строны в разультате одно и торгов меняется в зависимости от степени выполнения плана, то значения промышленности достова и предовых. Вся наша промышленности достова при достова при достова при достова при достова дработная права предования промышленности достова при достов предова предова предова достова при достова при достова при до

#### Некоторые вопросы улучшения быта советской семьи и общественного питания

Владимир Ильич Јенин придавал боль-ов значение вопросам реконструкции до-шинего хозяйства, как одного из усло-щае есть все возможности обратить самое шое значение вопросам реконструкции до-машнего хозяйства, как одного из усло-вий борьбы за коммунизм. Он писал, что женщину «давит, душит, отупляет, приженицину «давит душит, отупляет, при-нижает менков домашнее хозяйство, при-ковывая ее к кухпе и к детской, расхи-щая ее труд работою до дикости непро-изводительною, мелочию, извервливаю-щею, отупляющею, забивающею. Настоя-щее освобондение женщины, пастоящий коммунизм изчитетя только там и тогда, где и когда начиется массовая борьба

нас есть все возможности обратить самое серьезное вимание на производство и внедрение современных орудий потребления, совершенных машин, обслуживающих и улучшающих наш быт.
Совет Министов СССР и ЦК КНСС утвердили развернутую программу производства машин для домашнего хозяйства. Производство стиральных машин в 1955 году по сравнению с 1953 годом увелимвается почти в 11 раз и составит 196 тыс. штук, холомильников бытовых будет выпускаться 330 тыс. штук, производство гае и вогда начнется массовая борьба праводимая владеющим государственной вастью продетариатом) против этого мел-кого домащнего хозяйства, или, вериес, массовая перестройна его в крунное со-пиалистическое хозяйство» (В. И. Ленин, Соч., т. 29, стр. 396). Массовая перестройка мелкого домаш-и го хозяйства может илти по нескольким направлениям. Большое значение в этом направлениям. Большое значение в этом кухонного обихода, как картофелечисток,

(Продолжение на З-й стр.).

# О мероприятиях по дальнейшему развертыванию товарооборота и улучшению организации государственной, кооперативной и колхозной торговли

Доклад Министра торговли СССР тов. МИКОЯНА А. И. на Всесоюзном совещании торговых работников 17 октября 1953 г.

Некоторые скептики, в особенности из числа злопыхателей, скажут, нашли, чем удивить мир. Конечно, размерами произ-водства стиральных машин, пылесосов кли холодизьников мы пока не собираем-ся никого удивлять. Мы только налади-ди это дело. А вот темпами, которыми мы будем наверстывать упущенное, пожалуй, удивим любых скептиков.

У нас, в стране социализма, эти ма-пины в недалеком будущем будут неотъ-емлемой принадлежностью большинства советских семей.

советских семей.
В 1956 году будет выпущено до трех миллионов швейных машин, почти в 17 раз больше, чем в довоенном, 1940 году. Начиная с 1954 года наща промышленность будет выпускать электрические швейные машины, портативные в удобные. Этот новый вид швейных мащин создает значительно большие удобства для наших жениян.

наших женщин.

Важным фактором в удучшении обслуживания трудящихся в реконструкции мелкого домашнего хозяйства является всемерное развитие общественного питания. Среди некоторой частв наседения укоренилось неправильное мнение, что столовая — это только вынужденная необходимость. Этому мнению немало способствует нерадивое отношение некоторых работников общественного питания к скоми обязанностям, забывших о необходимости вкуснь отовить, быстро и культурно обслуживать посетителя

ми оомзанностям, засывших о несоходимости вкусне готовить, быстро и культурно обслуживать посетителя.
Как и во всяком леде, и в общественвом питании все решают кадры. Повар
является у нас одним из самых ответственных работников в общественном питании, а поварская профессия — одной из
самых почетных в уважаемых. Так как
от работы повара ежелневию пепосредственно и в значительной мере зависит
злоповье и работоспособность многих милзлоповье и работоспособность многих милзлоповье и работоспособность многих милзлоповье и работоспостиков столовых
по нормам выработки в рублях. Эта система стимулировала выпуск дорогостояпих блюд в ущерб изготовлению трудоемких овощных, мучных и крупяных блюд
и снижала качество приготовления пищи.
Теперь этот недостаток устранен. С
октября 1953 года работники кужив в
среднях и крупных столовых перевелены
на, оплату труда по нормам выработки в
блюдах.

Надо сказать об основных типах пред-

на оплату труда по норман водоблюдах. Надо сказать об основных типах пред-приятий общественного питания и о на-Нало сказать об основных типах предприятий общественного питания и о назначении кажлого из них. Столовая при предприятии, имея постоянный контингент посетителей, вполне может учесть потребиети и вкусы потребителя. Есть уже много образдовых столовых травых азаводах, фабриках и шахтах. Можно назвать, например, столовые треста «Оражоникиа-асуголь», столовые треста «Оражоникиа-асуголь», столовые треста «Срининефть», столовую металаургов в г. Кривой Рог и другие. Но, к сожалению, немало еще столовых работающих плаведливые жалобы населения. Директора предприятий и работники общественного питания обязаны примать меры к коренному улучшению работы столовых при предприятий и работники считают, что сеголяя минусом для общественного питания является довольно быстрый рост закусочных. Такое мнение неправильное. Закусочные помогают решить очень больщую и важную закучочные помогают пред неправильное. Закусочные помогают пред неправить возможность быстро, хорошо и вкусно закусить в обеденый перерыв. Нам следует развернуть сеть хорошо поставленных, культурных закусочных.

Необходимо также принять меры к значительному улучшению работы стулене-

приспособлений по обработке овощей, кле-борезов, посудомоев, электрических ка-стильней и чайников. Некоторые скептики, в особенности из

стро, так как «благодаря быстрой, не выпмательной еде, наслаждение едой, возбуждение не достигает достаточной силы,
а потому и не получается необходимого
количества сока для начала пищеварепия» (Соч., т. 2, кв. 1, стр. 262).
Серьезное облегчение советской семье
дает правильная организация питания детей в школе. В большей части школ мы
имеем хорошо оборудованные буфеты. Однако обслуживание школьников в буфетах все еще поставлено неудовлетворительно: нехватает школьных столовых.
Пикольные буфеты и столовые должны
быть специально приспособлены для питання летей с учетом особых потребностей растущего детского организма.

Нужно, чтобы на предприятиях обще-

Нужно, чтобы на предприятих общественного питания готовились блюда в разнообразном ассортименте, чтобы эти блюда былы были хорошо оформлены, привлекательны и вызывали аппетит. Следует широко развернуть отпуск на лом готовых обедов и предметов кулинарии, что также облегчит положение домашней хозяйки.

зяйки. Необходимо улучшить работу ресторанов, повысить культуру обслуживания и 
значительно полнять качество приготоваения разнообразных блюд. Надо поставить 
дело таким образом, чтобы в рестораны 
шли семьей и могли в ресторане принять 
гостей, отметить семейное торжество, чтобы был праздник не только для мужа, но 
и для жены, а то ведь прием гостей дома — праздник всем домашним, кроме 
самой хозяйки, для которой гости в доме — это всега большие хлопоты и 
большое утомление. Нало, наконец, упорядочить работу ресторанов на вокзадах, 
пристанях, в аэропортах. Резко должна 
быть удучшена работа вагонов-ресторанов.

нов.
Обслуживание трудящихся во время массовых гуляний и демонстраций также имеет большое значение. Для атого нужные передвижные предприятия. С помощью такого предприятия можно быстро организовать обслуживание населения в дюбой части города и за городом.

организовать обслуживание населения в мюбой части города и за городом.

Сеть общественного питания, которая в начале этого года составляла 106 тыс. единин, то есть возросла на 24,3 проп. к 1940 году, нас уже не может удовлетворить. Рост предприятий общественного питания отстает от экономического развития городов. Есть немало примеров, даже в москве, когда вновь выстроенные большие жилые массивы плохо обеспечены столовыми, закусочными. Поселки в районе улицы ново-песчаной и «Текстильщики» города москвы по количеству проживающего там населения равны целым городам, но ни столовых, ни закусочных там нет. Эти упущения поскорее колжны быть ликвидированы. В 1954—1956 гг. намечается открыть вновь 11 тысяч ресторанов, столовых, закусочных и других предприятий общественного питания. Одной из мер, облегчающих команняй трух наших женщин, является увеличение выпуска промышленностью и продажи в маста промышленностью и продажи в продажених полуфабрикатов в 3 раза, нельменой в 2 раза, мясных котлет в 1,8 раза. Резко увеличныется производство и продажа рыбных полуфабрикатов в 4 раза, мясных полуфабрикатов в 4 раза, и также мясной и рыбной кулинарии. Пирокое развитие ателье и мастерских по пошиму одежды, быстрое увеличение

можность быстро, хорошо и вкусно закусить в обеденый перерыв. Нам следует 
развернуть сеть хорошо поставленых, 
культурных закусочных.

Необходимо также припять меры к зпачительному удучшению работы студенческих столовых в буфетов, организовать 
приготовление обедов с учетом бюджетов 
студентов.

Надо так поставить работу предприятий общественного питания, чтобы посетитель не тратил много времени в ожидании нолучения обеда, а использовал, 
время на сцокойное, правильное принятие

#### Поднять культуру торговли

Бультура торговли означает не только красивое внешнее оформление магазива, чистоту в порязов в торговом зале и в подсребных помещениях, но наглядную п ПОЛЕФИНИЯ ПОВЕТИТЕТ В ТОВАРОВ, ХОРОПЦІЙ ПО-БАЗ ВЕВГО ФОГАТОГО В ВЗЯНООЙВЗЯНОГО АВСОР-ТИМЕНТА ИЗДЕЛИЙ И БЫСТРЫЙ ОТИУСК ТОВА-ОВО ОКАЗАНИЕ ПОКУПАТЕЛЮ ДОПОЛНИТЕЛЬтимента изделяти покупателю дополнитель-ров, оказание покупателю дополнитель-ных услуг — по подгонке платья, по раскрою тканей, доставке товаров на дом

Чем бальше в стране будет товаров, тем более высокие требования не только к качеству товаров, но и к качеству тораров, но и к качеству торгового сбелуживания будет предъявлять советский потребитель. Одна из важней-ших задач торговых организаций — резменений и торговых организаций — резменений потребитель советской торговые предприятия до уров-

Олан из коренных вопросов повышения культуры торговли — это продажа продовольственных и промышленных товаров в хорошей и красивой упаковке. В этом в хорошей и красивой упаковке. В этом деле большую роль должна сыграть промышленность, когорая обязана перестроиться и выпускать максимальное количество товаров в расфасованном и упакованном виле. Но многое зависит и от 
торговых работников. Зачастую товары 
завертнываются в бумагу неряшливо. Аля 
того, чтобы купить икру, творог, сметану, мед, варенье, повидло, покупатель 
должен приходить в магазии со своей тарой, тогда как надо добиться получения 
от промышленности готовой тары для 
продажи указанных товаров. 
Если за последние годы при всех именопился сще серьезных недостатках повы-

ках или бочонках.

Многие руководители торговых органи-заций не проявляют заботы о внедрении и использовании простейших механизмов, повышают произволительности которые повышают производительность труда продавцов, намного облегчают их труд, обеспечивают более быстрый и правильный отпуск товаров. Задача заключается в том, чтобы всемерно использовать простейшие механизмы, шире висдрять новую технику, способствующую повышению культуры торговли.

рать новую технику, способствующую повышению культуры торговли требует хорошо поставленной рекламы. Задачи нашей советской рекламы состоят в том, чтобы, сообщая народу точные знания о товарах,
помогать созданию нового спроса, веспитывать новые вкусы и нотребности, пропагандировать новые товары, разъяснять
способы их нотребления. Наша советская
реклама свободна от вланиществ, вызываемых капиталистической конкуренцией. В
США, например, расходы на рекламу составляли в 1951 году 6,5 млрд. долларов.
Масштаб этих затрат характеризуется
тем, что они в 2,3 раза превышают расходы американского правительства на образование и сопильное обеспечение, вместе взятые. Рекламное дело в капитальстических странах служит не интересам
нотребителя, а является средством конкурентной борьбы между фирмами за покунателя и зачастую направлено на сго
адрачивание.

Нервое место в советской рекламе дол-

одурачивание.

Первое место в советской рекламе должно принадлежать правдивому, точному, мегкому, яркому слову, раскрывающему содержание товара, его качества и евойства. Многие помуят меткие, запоминающиеся слова нашего великого поэта Малковского, написанные для рекламы;

«Нет места сомненью

сомненью
и думе —
все для женины
только в ГУМЕ»,
«Дучших сесок
не было и нет, —

«Лучина не обло-готов сосать до старости лет». «Для салатов, соусов и прочих ед лучшего масла не было и нет».

Наща реклама во многих случаях сера, зандартна и не гибка Сейчас можно Наша реклама во многих случаях сера, стандарина и не гибка. Сейчас можно встретить такую наприиср, рекламу: «Иейте пиво заведов «Главдиво». Надо развернуть у нас рекламу по-настояще-му, сделать ее полезным помощником по-купателя. Для улучшения постановки де-ла рекламы необходимо организовать вме-сто кустарного современное производство инвентаря и материалов для рекламы и витрин.

витоин.

К сожалению, имеют место жалобы на невиимательное, печуткое, а подчас и грубое отношение со стороны продавцов в покупателю. Это нетериимо. Работник советского магазина лолжен уважать покупателя. По части вежливости нам надо сделать много шагов вперед. Вежливости мало и в магазинах, и в трамваях, мало и на улицах. Общая задача — поднять вежливость друг к другу, к женщине, к ребенку.

В магазинах надо требовать вежливого обращения, а у нас этого очень сильно нелостает. Чего стоит такой факт, когла в Сталинградском умивермаге одна продавщица отдела тканей на вопрос покупательницы — где можно купить бязь, ответила: «Я вам не справочное бюро, гражданомуда». гражданочка».

Гражданочка».

Когда наш советский человек идет в магазин, у него должно повышаться настроение от удачных покупок, от качества и оформления товаров, которые он куния, он должен быть уверен, что дома его нокупки достават удоводьствие членам семы — и взрослым и детям. Такое настроение не в последнюю очередь зависит и от того, как он будет обслужен, в какой форме ему будут предложены товары, сколько времени он потратит на евои закупки Отсюда и требования к работнику торговли — быть предупредительным и вежливым с покупателем.

Со своей стороны торговые работники просят, чтобы покупатели также были вежливы с ними и чтобы было уважение к труду работников прилавка. При этом ношения со стороны некоторых покупа-телей к продавцам.

продается вялой, что покупатель доджен обязательно прийти за этими продуктами с корзинкой или мешком. Этого 
терпеть недьзя. Пора постепенно дать покупателы возможность приобретать фасованный картофель в бумажных мешках 
или сетках, квашеную капусту — в банках или бочокках. свободны от духа наживы и торгашества. Они являются одним из отрядов тружеников социализма и призваны выполнять 
почетную задачу повседневного обслуживания народа. Торговыя у нас давно стала, как говорил товарищ Сталин, нашим 
годным бодышевистским делом, а работники торговли если они только работают 
честно, являются проводниками нашего 
революционного большевистского дела. В государственной и комперативной 
в государственной и комперативной 
в государственной и комперативной 
в тосударственной и комперативной 
в станов 
в посударственной и комперативной 
в станов 
в посударственной и комперативной 
в комперативной 
в станов 
в посударственной и комперативной 
в станов 
в посударственной и комперативной 
в станов 
в посударственной и комперативной 
в станов 
в посударственной 
в посударственной

революционного большевистского дела.
В государственной и кооперативной горговые занято больее трех миллионов человек. Это большая армия тружеников. Успех нашей работы будет зависеть от улучшения нолбора, полготовки и воспитания кадров. Совет Министров СССР и ПК КИСС принали решение о передаче в ведение Министерства торговли СССР 5 высших учебных завелений со значительным расширением приема в них, а также одного института в ведение Центросоюза. Это приблизит обучение студентов в вузах к нуждам и потребностям практики торговли помощью научных работников торговли помощью научных работников торговых и подкрыми маничестветво торговых вузов, а без науки и в торговде мы теперы не можем двигаться вперед. Нам необходимо также значительно распирить подготовку специалистов с высшим и средним образованием из чиста даботников тольно

ла работников торговли, имеющих боль-шой практический опыт, на двухгодичных мом практический опыт, на двухгодичных курсах руководящего состава и в Высшей торговой школе, прием на которые уреалится до 1.200 человек ежегодию. Значительно увеличить прием в заочный Всесоюзный институт торговли и на заочные отледения техникумов.

Следует значительно расширить подготовку прабленов подворе и других работ.

Оледения темникумов.
Следует значительно расширить подготовку продавцов, поваров и других работников массовых профессий в курсовой сетт, торгово-кулинарных школах и путем индивилуального и оригалного ученичества, что является важным средством подготовки кадров из молодежи, окончившей семилетку. Мы обязаны подготовить в 1954—1955 годах ежегодно в школах торгового и кулинарного ученичества и специальных торговых школах до 25 тыс. человек, путем индивидуального и бригалного ученичество и, кроме того, за счет повышения ввалификания торговых работников на курсах до 128 тыс. человек.

Руководители многих торговых организаций все еще проявляют беспечность в деле подбора кадров, не изучают их на практической работе.

Работникам торговли доверены большие

деле подбора вадров, не изучают их на практической работе.

Работникам торговли доверены большие товаро-материальные ценноств, которые они должны сохранить, как зеницу ока. Между тем в торговой сети все еще имелот место факты растрат и хищений. Ревизии, хотя и проводклись часто, почти кождый месяп, но многие из них были поверхностными. Теперь решено проводились на праводительных порерхностными. Теперь решено проводились в так часто, но тщательнее, с привлечением более квалифицированных работников в деле обеспечения сохранности государственных средств и материальных пенностей состоит в том, чтобы создать обстановку невозможности растрат и хищений, обеспечив своевременные и качественные документальные ревизии и инвентаризации в магазинах, на складах и базах.

Мы находимся на пороге большого расцвета советской торговли, и газета—одно на средств, чтобы обеспечить проведение линии нашей партни в торговле. Поэтому создание в имнешний момент торговой газеты, которая начнет выхомить с ноября 1953 года, не случайно и янаменательно. Нам теперь настоятельно нужна весснояная печатная трибуна для распространения передового опыта, для того, чтобы умело и быетро подхватывать и поднимать на щят новое, передовое, перепективное в торговле и бичевать остоянно звучать голое потребителя с его требованнями к торговле и промышленности, чтобы, читая торговую газету, он

приводятся факты безосновательных пре- учитывались местные условия и особентензий, а подчас пренебрежительного от- ности, специфика работы различных ка-

#### Укрепить материально-техническую базу торговли

За послевоенные голы открыто вновь 136 тыс. магазинов и 85 тыс. цалаток, уменичнаю сеть специализированных магазинов, которых сейчас имеется окото 43 тыс. Улельный в се специализированных магазинов в общей торговой сети горобов и рабочих поселков составляет 45 голь в общей торговой сети горобов и рабочих поселков составляет 45 голь в общей торговой сети горобов и рабочих поселков составляет 45 голь в общей торговой сети горобов и поселков составляет 45 голь в общей торговой сети горобов и поселков составляет 45 голь в поселений поселков составляет 45 голь в поселений поселков поселений поселков на качество рабочих мест в них на 7,8 прочента. Это безусловно сказалось на качество рабочих мест в них на 7,8 прочента. Это безусловно сказалось на качество рабочих мест в них на 7,8 прочента. Это безусловно сказалось на качество рабочументь, что за носледнее время инистерствами угольной, нефтяной, а также металлургической промышленности велего большое строительство хоришо строительство хоришо строительство хоришо на предприятий. раскрою тканей, доставке товаров на дом и другое.

Четкая, культурная работа магазина зависит в первую очередь от директора магазина. Лиректор торгового предприятия должен быть корошим организатором, культурным воспитателем торговых работников зависить в будобративной продаже деляю сеть корошим организатором, культурным воспитателей в отношении качества товаров и добиваться от промышленности исполнения этих требований.

У нас есть хорошие универмаги, продовостьенные и промуватель пота об удобствах покупателя, о культур-пой организации торговали об от об удобствах покупателя, о культур-пой организации торговали об организации торговали и столовах на продаже деляю еще очень мало. Мнотов организации торговали об организации торговали об организации торговали об организации торговали об организации торговали и столоварные продожденных и промышленных товаров, тоговать продажения продажения продажения и продажения продажен

Необходимо особое внимание обратить на цмеющие место нетерпимые факты за-крытия действующих магазинов по самым различным причинам. В первом полугодни текущего года закрыто по разным причинам 1.940 магазинов.

нам 1.940 магазинов.

При попустительстве местных органов торговли до сих пор продолжается изъятие торговых помещений в непользование их не по назначению. В Москве, где торговая есть работает с большой перегрузюй, имеется свыше 100 торговых помещений в первых этажах новых жилых домов, занятых не по назначению. Министерством торговли СССР вместе с Московским Советом принимаются меры по освобождению этих помещений и использованию по прямому назначению для торговли. Такие же мероприятия должны быть проведены и в других городах Советского Союза.

Размещение магазинов в ряде мест сло-

значительная часть недостатков в организации торговой сети может быть лик-видирована путем проведения мероприя-тий по укрупнению действующей тор-говой сети в городах там, где это целесо-образно и в интересах лучшего обслужи-вания покупателей.

ооразно и в интересах лучшего обслуживания покупателей.

Торгующие организации г. Москвы в
1952—1953 годах организовали 88 укрупненных продовольственных и проитоварных магазинов путем объединения
182 мелких магазинов и использования
19 помещений, занимаемых под неторговые цели. Кроме Москвы, укрупнение матазинов проводител и в ряде других городов — Ленинграде, Риге, Киеве, Одессе. Это только начало большого и полезного дела. Техническое состояние многих
магазинов плохое, и помещения их требуют капитального ремонта. Владельцы,
как правило, отказывались производить
капитальный ремонт зданий, а торговые
организации не имели права затрачивать
средства на капитальный ремонт арендуемых ими пожещений. Сейчас предоставлено право всем торговым организациям до
50 проц. арендной платы расходовать на
капитальный ремонт арендуемых торговых помещений.

Для ликвидации отставания в развитии
разничной торговой сети намечается по-

Вых помещении.

Для ликвидации отставания в развитии розничной торговой сети намечается постронть и открыть в 1954—1956 гг. в городах и свльских местностях 40 тысяч магазинов, построенных за предыдущие три года. В ближайшие три года предполагается осуществить строительство 100 крупных и средних универмагов в областных центрах и промышленных городах.

Резко увеличиваются капиталовложе-

Резко увеличиваются капиталовложе-няя в материально-техническую базу тор-говли. На 1954 год Министерству торгов-ли на эти цели выделено 1,700 млн. руб. против 750 млн. руб. в 1953 году, или почти в 2,3 раза больше.

В ближайшее время будет открыт крун-нейший в Советском Союзе универсаль-ный магазин — ГУМ на Красной площа-ди в Москве, который будет оснащен пе-редовой современной торговой техникой. В дореволюционное время в помещени-ях керхину торговых разов на Красной

«Все, что требует желудок, тело или ум, — все человеку предоставляет ГУМ». Мы хотим сделать так, чтобы торговля держала равнение на ГУМ. В помещении В. Лубянского пассажа в Москве, который занят сейчас различными учреждениями, имеется, в пиму станизовать, учивениями имеется, в приму отганизовать, учивениями занат сенчае различными учреждениями, имеетея в виду организовать универмаг «Летский мир» на 300 рабочих мест. Это будет детский ГУМ для маленьких совет-ских потребителей. Нужно организовать и еще несволько крупных магазинов.

и еще несколько крупных магазинов. В 1949 году только пять процентов продовольственных магазинов и столовых, принадлежащих государственным торгующим организациям, были оснащены холодильным оборудованием. По состоянию на 1 июля 1953 г. количество компрессоров, находящихся в магазинах и столовых государственных торгующих организаций, увёличилось против 1949 года почти в 7 раз, а против 1940 года — в 12,5 раза.

ворительно выполняет задание по развитию торговой сети в 1953 году.

По местным торгам Украинской ССР (министр т. Сахновский) за первое полугодие количество магазинов увеличнось только на 60 при годовом задании 285; но Белорусской ССР (министр т. Котоводов) увеличнлась сеть за первое полугодие только на 21 магазин при годовом на мене чом в 3 раза при дальяте 77. поводям. В одижанные три года наме-чается увеличить производство ходоныл-ных компрессоров и хододильного обору-дования не менее чем в 3 раза при даль-нейшем удучшении и усовершенствовании конструкции.

Для правильной организации торговли громное значение имеет хорошо налаженое складское хозяйство.

В данное время торгово-складское хо-зайство находится в совершенно запу-щенном состоянии. Только в области хо-лодильных складов нами сделан очень крушный щаг вперед, и площадь их по-сравнению с 1940 годом удвоена. С точ-ки зрения технического уровня наше хо-лодильное хозяйство может поспорить с холодильниками любой развитой капита-листической страны. Однако складская емкость оптовых торговых организаций для продоводьственных товаров в 1953 году еще не достигает довоенного уровня и составляет 300 тыс. тони против 528 тыс, тони в 1940 году. В послевоенный период не полностью В данное время торгово-складское

сованию по прямому назначению для торговли. Такие же мероприятия должны быть проведены и в других городах Советского Союза.

Размещение магазинов в ряде мест сложные сътакийно, и местные органы торговли не принимают необходимых мер к тому, чтобы внести в это дело организованное начало.

Значительная часть недостатков в организации торговой сети может быть диквидирована путем проведения мероприя диш и картофедехрациялищ составида на ими меньше на 30 проц., чем в 1940 году.

В полевоенный период не полностью диквидировны разгрушения войны и не потроено каксе-либо серезане количетов и потроено каксе-либо серезане карторена, соответствующих соврешеным требованит пер типа пришла в ветхость. Все это пришла в ветхость. Все это пришла в разгрушения войны и не потроено каксе-либо серезание карторена, соответствующих соврешеным требованит пер типа пришла в ветхость. Все это пришла в ветхость. Все это пришла в ветхость на ими меньше на 30 проц., чем в 1940 году.

Складское хозяйство для промтоваров, Склаское козинство для промоваров, Вак правило, межосе, распылено, находит-СЯ В Неприспособленных помещениях, не позволяющих организовать нужную для розничной терговли подсортировку това-ров.

конечно, и при нехватке складов хорошие организаторы дело налаживают. Повтому надо улучшить оптовую торговлю, не дожидають, пока мы успем построить много хороших складов. Надо теперь же принять практические меры по улучшению обслуживания розничной торговы.

В строительстве новых складов линия В строительстве новых складов линия взята принципиально неправильная. Сейчас каждая оптовая организация строит для себя отдельные самостоятельные мельне склады в разных концах города, сохраняя территориальную разрознениюсть оптовых складов, что мещает делу снаблючим розницы.

жения росницы.

Совершенно ясно, что и для удешевления строительства и особенно удещевления эксплуатации складов в обеспечения внедрения механизации погрузо-разгрузочных работ надо строить оптовые склады, объедименные на одной площалке, в одном здании или в групне зданий, для медких городов в одном месте, а для крупных городов в одном месте, а для крупных городов в нескольких основных районах города.

В настоящее время Правительством утве

районах города.
В настоящее время Правительством утверждена широкая программа строительства холодильников, онтовых складов для хранения продовольственных и промышленных товаров, храньлип для овощей и бартофеля, а также мелкооптовых складов местных торговых контор.

Вместо распыленных складских ховяйств, со своим управлениеским аппаратом и высокими издержками обращения, мы должны организовать склады крупные, кооперированные, с подной механизацией погрузки, разгрузки и внутрискладских операций, с общей акспедицией.

ватеровительно. Наи теперь настоятельно нужна всесоюзная печатная трибуна для распространения передового опыта, для поситально и быстре подкватывать и поднимать на щит новое, передовое, передовое,

А у нас порой бывает так, что с наступлением холодов в магазинах нехватает валенок, а весной и летом, когда ваденки не нужны, они в магазинах имемога. То же самое с другими сезоиными
товарами: весной нехватает летиму тланей и обуви, а зимой ими магазины просто забиты. Так же остро стоит вопрос о
сезонном запасе в отношении продуктов
питания — животного масла, мяса, рыбы,
сахара, производство которых является
сахонным, а потребление — постоянным.
Для улучшения организации торговли
и обеспечения доставки товаров в магазаны в хорошем состоянии нам необходимоб в ближайшее время широко внедрить
специализированный автотранспорт.
К сожалению, до сих пор ввиду крайне незначительного количества специализированного транспорта большая часть

казамнамися в магазинах и столовых го-стударственных торгующих организаций, увёличилось против 1949 года почти в 7 раз, а против 1940 года — в 12,5 раза.

Только по системе Министерства тор-говли СССР в началу текущего года 54

(Окончание на 4-й стр.).

## О мерах по дальнейшему развертыванию товарооборота и улучшению организации государственной, кооперативной и колхозной торговли

Доклад Министра торговли СССР тов. МИКОЯНА А. И. на Всесоюзном совещании торговых работников 17 октября 1953 г.

(Окончание. Начало на 2-й стр.).

Наша задача — коренным образом перестроить дело перевозки продовольственных и промышленных товаров и в ближайшие 2—3 года довести парк специализированных автомайшин торговли е мене чем до 20 тыс. штук. Специализированный автотранепорт должен одновременное служить нагладной рекламой перевозного товара. Этот транспорт должен также в известной степени оживлять и украшать удицу и радовать глаз потребура в приодежной практикой катания грузчиков на украшать удицу и радовать глаз потребура в период котда потроуки к месту подвожа продукции на комиссионных началься от подроженных началься от подроженных продукции на комиссионных началься от подроженных продукции на комиссионных началься от продукции на комиссионных началься подвоженных началься продукции на комиссионных началься подвоженных началься подвоженных началься подвоженных подвоженных продукции представляющих началься подвоженных началься подвоженных началься подвоженных началься представления представляющих началься представления подвоженных началься представления подвожения представле

#### О дальнейшем развитии кооперативной и колхозной торговли

В результате победы колхозного строя! Задача

В результате победы колхозного строя кроенным образом изменилось лицо нашей кооперации заключается в том, чтобы деревни. Мы должны поэтому предъявлять другие требования к торговле на сетле.

В нашем социалистическом обществе прост товарооборота между городом и деревней способствует укреплению союза рабочего класса и крестьянства. Товарная форма смычки дополняет производственным портовом производственным портовом производственным производственным производственным производственным производственным портовом производственным производственным портовом производственным портования производственным портования производственным портований производственным портовод производственным портования производственным портовам производственным портовод производственным производственным портовом производственным производственным портовом производственным производственным

7,9 раза (в сопоставимых ценах) и значительно превысил товарооборот довоенного 1940 года.

Проводимые в текущем году дополнительные меры по значительному разгер- спро просом.

— применно товарооборота в нашей стране рерьеане увеличили товарооборот и на селе в 1 квартале 1953 года товаророс на 3,5 прод. по сравнению с тем же перведем прошлого года. то уже в при квартале этого года он увеличился на П квартале этого года он увеличился на 27,5 прод. по сравнению с сответа в П квартале 1953 года—

ва 27,5 прод. по сравнению с соответа доставляет в довоенному уровню в Украника ССР — 80,4 прод., в Смоденской области — 82 процента.

Пентроссом.

В-третьих, вопросу развертывания торовой сети на селе не уделяется необходимого внимания. Количество магазинов и давок потребительской кооперации не расонном провенном уровню в Украника ССР — 80,4 прод., в Смоденской области — 82 процента.

Пентроссою обласни тороворствично страните просоков. тыванию товарооборота в нашей стране серьезно увеличили товар ле. Если в 1 квартале 1953 года товарооборот потребительской кооперации возрос на 3,5 проц. по сравнению с тем же II квартале этого года он увеличился на 28 проц., а в III квартале 1953 годаствующим перисцом прошлого года. Это говорит о том, что и в сельской торговле начался крутой подъем. Изменилась структура сельской торговли. Сейчас сирос сельского населения на предметы личного потребления все больше прибли жается к спросу городского населения. Небезинтересно привести такие иные. В 1924/25 гоцу соль, керочин, спички, хозяйственном мыжа в сельской потреблению привести такие данименные. В 1924/25 гоцу соль, керочин, спички, хозяйственном мыжа в сельской торговая является в строгому расписанию.

Небванителесно привести такие манние. В 1924/25 готу соль, керо-ин,
спички, хозяйственное мыло и хлопчатобумажные ткани составляли примерно 35
проп. всего сельского товарооборота кооперации, а в 1952 готу эти товары составной частью советской торговли. Для
дальнейшего развертывания этой формы
торговани инеются все условия. Однако
торговые работники на местах слабо помогают колусами и колхозиныя в органиторновных тканей — в 3.1 раза. Продажа на селе платья, попитого из шелковых тканей, за последние три года уветичилась в 5 раз, продажа костомов шерстяных — в 2,6 раза, плавто шерстяных — в 2,2 раза. В 1953 году на селе
будет продаво велосинедов в 6 раз бодьше, чем в 1940 году, разноприемников—
в 13.6 раза, швейных машии — в 6 раз,
фотоаппаратов — в 4,8 раза. Это объяснется ростом баагосостояния колхозного присовольствия. Построены крытемента и сельской интеллигенции.

Советская деревия в 1952 году по

Если в 1925 году, т. е. ло коллективызации нашего сельского хозяйства, из сбщего выпуска печатных взаний в страве, в верене продавалось лишь 4,6 проп.,
то в 1952 году было продано 25,9 про-

Возросний объем строительства в дерене вызвал огромный спрос на строительные материалы. За последий год правительство приняло меры к значительныму увеличению продажи на селе строительных материалься. В 1953 году на селе будет продано больше, чем в 1940 ных отлелов торговли полжны принять году: деса и десоматеризова в 13,3 раза, или в 4,5 раза больше, чем в за всю первую послевоенную пятилетку, пемента в 43 раза, или в 2 раза больше, чем за продуктов на рынках. мягкой кровли — почти в продуктов на рынках. и в 2,5 раза больше, чем за По кажтому району

Наша обязанность — ликвидировать фальтирование всех горсиских рынков.

как можно быстрее имеющиеся непостат-ки в торговае строительными материала-гающих к рынкам улицах торговлю про-

K304904

также в известной степени оживлять и украшать удицу и радовать глаз потреби-теля.

форма смычки дополняет производствен-ную форму смычки рабочего класса с крестьянством.

Большими темпами растет и сельская торговля. Товарооборот на селе в 1953 году вырос по сравнению с 1925 годом в сим, спички и соль, отпускаемыми конне-

Советская леревня в 1952 году по сравнению с 1913 годом имела в 7 раз больше учителей, в 30 раз больше агрономов и других сельскохозяйственных специалистов, в 7 раз больше врачей. В нашей советской деревне имеется около твух миллионов механизаторов сельского контрольных станций. На городских рын-хозяйства. ках замощено и заасфальтировано только

ские рынки находятся в еще более запу-

20 раз, или в 2,5 раза оольше, чем за пятилетку: гвоздей — в 4,5 раза, или в 2 раза больше, чем за 1946—1950 гг.
Все это говорит о том, что деревня изотителя на совершение инои этапе разавитым в 1954 году в жизнь меронический в 1954 году в 19 хозится на совершенно ином этапе разви-тия, и кооперация приобретает новое зна-чение, принимает на себя новые задачи. жайшие 2—3 года замощение или ас-

ми на селе.

Техническая реконструкция сельского хозяйства за последние годы вызвала к жизни и новые отрасли сельской торговин — это, в частности, торговля товарами производственного назначения. В 1953 году для продажи на селе выделено рузовых автомобилей почти столько же, сколько их было выделено за 5 лет, начиная с 1946 по 1950 год включительно, не считая того, что давалось МТС.

Адрес редавлини кор Томск прострект и легона машинства, Обращаться: г Томск, проспект им Легина, 13, комната 3, телефон 31-19.

Срочно требуется опытная машинства, Обращаться: г Томск, проспект им Легина, 13, комната 3, телефон 31-19.

Требуются на постоянную работу 
опытный прораб, плотники, каменщики, 
изукатуры и по трудовому соглашению 
землековы.
Обращаться: г Томск, проспект им Легина, 13, комната 3, телефон 31-19.

Требуются на постоянную работу 
опытный прораб, плотники, каменщики, 
изукатуры и по трудовому соглашению 
землековы.
Обращаться: г Томск, проспект им Легина, 13, комната 3, телефон 31-19.

Требуются на постоянную работу 
опытный прораб, плотники, каменщики, 
изукатуры и по трудовому соглашению 
землековы.
Обращаться: г Томск, проспект им Легина, 13, комната 3, телефон 31-19.

Требуются на постоянную 
опытный прораб, плотники, 
изукатуры и по трудовому соглашению 
землековы.
Обращаться: г Томск, проспект им Легина, 13, комната 3, телефон 31-19.

Требуются на постоянную 
потитный прораб, плотники, 
изукатуры и по трудовому 
обращаться: г Томск, проспект им Легина, 13, комната 3, телефон 31-19.

Требуются на постоянную 
потитный прораб, плотники, 
потитный п

Между тем кооперация могла бы обеспечить колхозникам ту же выручку, которую они получают на базаре, снизить транспортные расходы колхозников и освободить рабочую силу в период полевых работ.

Надо, чтобы кооперация доказала целе выгодность этой формы торговли колхозникам и колхозницам.

Далее, работники местных исполкомов, заготовительных организаций, МТС, торговые работники и работники колхозных рынков обязаны организовать всемерную помощь колхозам и колхозникам в перевозках на колхозные рынки сельскохозяйственных продуктов.

Для этих целей должен быть использован свободный от работы транспорт МТС, заготовительных организаций, син, спички и соль, отпускаемыми кооперации в неограниченном количестве. Во-вторых, организации потребительской кооперации слабо изучают спрос сельского населения на товары, а в отдельных случаях не считаются с этим инстерства автомобильного транспорта и поссейных дорог. В первую очередь должны быть использованы порожние пробеги автотранспорта.

> город за товарами. Почему, спрашивается, нельзя подвезти в город этими автомобилями в организованном порядке колхозников, едущих на базары?

> Правительство обязало соответствующие министерства и ведомства оказывать колхозам и колхозникам помощь всеми видами транспорта в перевозке излишков сельскохозяйственных продуктов для пролажи на колхозных рынках.

Надо также обеспечить правильное взимание нового, сниженного с 1 октября сего года на 30 проц., разового сбора на рынках и новых, сниженных на 65 проц., ставок за услуги, оказываемые рынками, что должно содействовать развитию колхозной торговли.

Товарищи! Наше Всесоюзное совещание торговых работников, созванное по решению Правительства, работлет в переломный момент в развитии торговли.

реломный момент в развитии торговаи.

Принятые Советом Министров СССР и Центральным Комитетом Коммунистической партии Советского Союза постановления о расширении производства продовольственных товаров и о расширении производства промышленных товаров широкого потребления и улучшении их качества, а также постановление о мерах дальнейшего развития советской торговли представляют собой гигантскую программу кругого подъема обеспечения страны товарами народного потребления, протрамму процветания советской торговли. Разрешите належиться, что армия работ-

Разрешите надеяться, что армия работников советской торговля, вложновленная этими историческими для нас рещениями, найнет в себе столько сил, эн-ргии и уменья, чтобы, опираясь на помощь и поцержку местных советских и паргийных организаций, с честью и достоинством справиться с благородной задачей всемерного развертывания советской торговли и ее процветания.

#### визит дружбы советских военных кораблей в болгарские порты

также одну из шахт поблизости от Бургас Болгарской коммунистической партии Янко Комитов и председатель окружного Народного совета депутатов трудящихся Панайот Ярымов. С ответным словом выступил командир отряда советских военных кораблей вице-адмирал В. А. Пархоменко.

СОФПЯ, 24 октября. (ТАСС). Отряд советских военных кораблей после пребы-вания в порту Сталин посетил болгарский страцию дружбы советского и болгарский страцию дружбы советского и болгарский страцию дружбы советского и болгарского порт Бургас. Более 20 тыс. трудящихся народов. Советские моряки посетным тру-

#### Месячник итало-советской дружбы

РИМ, 25 октября. (ТАСС). Сегодня в ветским Союзом политике мира и о необ-Италии начался месячник итало-советской ходимости укрепления итало-советских дружбы, организованный обществом «Ита-культурных, экономических и спортивных имя—СССР». Во многих горојах страны связей.

#### Снижение цен в Германской Демократической Республике

БЕРЛИН, 25 октября. (ТАСС). Агентство АДН передало сообщение ведомства печати при премьер-министре Германской Демократической Республики о чрезвычайном заседании Совета министров Германской Демократической Республики от чрез выступлении охарактеризовал новое мероприятие правительства как решение большого политического и экономического закономического и закономического и закономического закономического и закономического закономического закономического и закономического и закономического закономического и закономической и закономиче

ные товары.

С 26 октября с. г. в республике будут системы.

Спижены цены на 12 тыс. видов различаных товаров. Благодаря этому покупательная способность населения возрастет тельства осуществление таких мероприядо конца 1953 года на 540 миллионов тий было бы немыслимо.

#### ПРИЕМ КИМ ИР СЕНОМ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ДЕЛЕГАЦИИ КИТАЙСКОГО НАРОДНОГО КОМИТЕТА ЗАЩИТЫ МИРА

ПХЕНЬЯН, 25 октября. (ТАСС). Сегодня председатель кабинета министров Корейской Народно-Демократической Республики Ким Ир Сен принял представичелей
демегаций Китайского народного комитета
защиты мира во главе с генералом Хэ Луном. На приеме присутствовали председатель Президиума Верховного Народного
Собрания КНДР Ким Ду Бон, заместители

председателя кабинета министров КНДР
Пой Ен Ген, Цой Чан Ик, Хон Мен Хи,
заместители председателя ПК Трудовой
партии Корен Пак Ден Ай, Ким Ир и
другие руководителя Трудовой
партии Корен Пак Ден Ай, Ким Ир и
другие руководителя Трудовой
партии Корен Пак Ден Ай, Ким Ир и
другие руководителя Трудовой
партии Корен Пак Ден Ай, Ким Ир и
другие руководителя Трудовой
партии Корен Пак Ден Ай, Ким Ир и
другие руководителя Трудовой
партии Корен Пак Ден Ай, Ким Ир и
другие руководителя Трудовой
партии Корен Пак Ден Ай, Ким Ир и
другие руководителя Трудовой
партии Корен Пак Ден Ай, Ким Ир и
другие руководителя Трудовой
партии Корен Пак Ден Ай, Ким Ир и
другие руководителя Трудовой
партии Корен Пак Ден Ай, Ким Ир и
другие руководителя Трудовой
партии Корен Пак Ден Ай, Ким Ир и
другие руководителя Трудовой
партии Корен Пак Ден Ай, Ким Ир и
другие руководителя Трудовой
партии Корен Пак Ден Ай, Ким Ир и
другие руководителя Трудовой
партии Корен Пак Ден Ай, Ким Ир и
другие руководителя Трудовой
партии Корен Пак Ден Ай, Ким Ир и
другие руководителя Трудовой
партии Корен Пак Ден Ай, Ким Ир и
другие руководителя Трудовой
партии Корен Пак Ден Ай, Ким Ир и
другие руководителя Трудовой
партии Корен Пак Ден Ай, Ким Ир и
другие руководителя Трудовой
партии Корен Пак Ден Ай, Ким Ир и
другие руководителя Трудовой
партии Корен Пак Ден Ай, Ким Ир и
другие руководителя Трудовой
партии Корен Пак Ден Ай, Ким Ир и
другие руководителя Трудовой
партии Корен Пак Ден Ай, Ким Ир и
другие руководителя Трудовой
партии Корен Пак Ден Ай, Ким Ир и
другие руководителя Трудовой
партии Корен Пак Ден Ай, Ким Ир и
другие руководителя Трудовой
партии Корен Пак Ден Ай, Ким Ир и
другие руководителя Трудовой
партии Коре

#### МИТИНГ В ПЕКИНЕ

ПЕКИН, 25 октября. (ТАСС). Сетодня по случаю третьей головщины прябытия китайских народных добровольцев на корейский фронт состоялся многотысячный гоможо. Народного комитета защиты мира митинг.

# Помощь Румынии Корейской Народно-Демократической Республике

БУХАРЕСТ, 25 октября. (ТАСС). 23 октабря в Бухаресте румынское правительство и правительственная делегация Борейской Народно-Демократической Республики народного хозяйства КНДР.

#### Заявление вице-председателя Всеиндийского совета мира генерал-майора Сокхея

ПРАГА, 25 октября. (ТАСС). По сообщению Чехословацкого телеграфного совета мира опубликовал заявление генералмайора Самба Синга Сокхея, члена Совета штатов парламента Индии, вицепредседателя Всечилийского совета мира. В заявлении, в частности, говорится:

«Сегодня становится ясным, что умышленно пытаются сорвать достигнутов со-глашение о перемирии в Корее. Самым по-ворным способом прилзгаются усилия вос-препятствовать комиссии нейтральных го-сударств по репатриации военнопленных говорить с военнопленными и, таким образом, решить вопрос о репатриации военнопленных, который вызвал затажку войны
на целый год.

Правительство Китайской Народной Корее».

мира. чтобы ни в коем случае не повторялась история переговоров в Паньмыньчжоне.

Ясно, что некоторые государства не хотят, чтобы корейская война закончилась миром. Для этих государств переговоры были только маскировкой маневров, которые должны были сорвать мирное ре-

00

#### В производственных отделах ВФП

ОТДЕЛАХ ВФП

ВЕНА, 25 октября (ТАСС). Вчера в Вене открылась Международная конференция трудящихся сельского и лесного хозяйства. На конференции присутствуют представители трудящихся сельского и лесного хозяйства, крестьян и мелких фермеров более чем из 60 стран. Многие делегаты представляют организации, не входящие в Международное объединсние профозово трудящихся сельского и лесного хозяйства (проязволетвенный отдел ВФП). Это представляют от стран: Датинской Америка, Бирмы, Кипра, Пидияд, Японии, Сирик, Бирмы, Кипра, Пидияд, Японии, Сирик, Дизана, Австрии и других. В повестке дня конференция—вопросы о положении трудящихся сельского в лесного хозяйства и их борьбе за экономические и социальные требования; об усилении помощи трудящимся крестынам в борьбе за му инациана в месть престы представления в борьбе за му инациана в представления представления в борьбе за му инациана в представления представления в борьбе за му инациана в представления в борьбе за му инациана в представления представления в борьбе за му инациана в представления в борьбе за му инациана в представления в борьбе за му инациана в представления в предс

ские и социальные треозования; оо услас-нии помощи трузащимся крествянам В борьбе за их жизненные интересы; о зна-чении форм и метолов организации для ус-пешной борьбы трузящихся сельского и лесного хозяйства.

С докладом по первому пункту повестки дня выступил генеральный секретарь Международного объединения профсоюзов трудицикае сельского в лесного хозяйства Илио Бози (Италия).

После доклада начались прения.

#### Закрытие Международного шахматного турнира в Швейцарии

ЦЮРИХ, 25 октября. (ТАСС). Вчера ве-

ЦЮРИХ, 25 октября. (ТАСС). Вчера ве-чером в Цюрихе состоялось торжественное закрытие Межцународного шахматного тур-нира претендентов на матч с чемпионом мира М. Ботвинником. После речей президента швейцарской шахматной федерации и председателя ор-ганизационного комитета по проведению турнира главный судья соревнования меж-дународный судья Опоченский (Чехослова-кия) объявил официальные втоги турни-ра.

Продолжительными аплодисментами продолжительными аплодисментами встретили присутствующье сообщение главного судьи о том, что победителем соревнования является советский гроссмейстер Василий Смыслов, который в напряженной борьбе с сильнейшими гроссмейстерами мира одержал 9 побед, 18 партий свел вничью и проиграл лишь одну партию.

от имени президента От имени президента международном шахматной федерация (ФИДЕ) г-на Рогар-да, главного судья Опоченского в шахмат-ной федерации Швейцарии вице-президент ФИДЕ г-в Берман (Франция) увенчал победителя турнира В. Смыслова лавровым венком. В. Смыслову был вручен первый приз

приз.

Затем на сцену поднимаются советские гроссмейстеры Бронштейн и Керес и американский гроссмейстер Решевский, разделяющие второй, третий и четвертый при-

лившие второй, третий и четвертый призы.

Тепло был встречен пятый призер соревнования самый молотой участник турнира советский гроссмейстер Петросян.

Далее олин за гругам получают призы остальные участники турнира Шегой и сельмой призы вручаются Геллеру (СССР) и Найгорфу (Аргентина), восьмой и девятый — Котову (СССР) и Тайманову (СССР), деенациатый — Сабо (Венгрия), тринадциатый — Сабо (Венгрия), тринадциатый — Глигоричу (Поселавия), четырнациатый — Глигоричу (Поселавия), четырнациатый — Глигоричу (Поселавия), четырнациатый — Птальбергу (Пвеция). Специальные привы за лучшие партии турнира получили советские гроссмейстеры Котов и Тайманов и аргентинский гроссмейстер Найгоро.

От имени советских шахматистов выступил руковолитель советской делегации Д. Постников. Он поблагодария шахматную федерацию Швейцарии, организационный комитет в вех лиц, принимавших участие в организации турнира, за хорошую организацию соревнования и теплый прием, оказанный советский шахматистов поребывании советских шахматистов в знак баголарности в в память о пребывании советских шахматистов в веро

### TEATP

27 октября— «Поздняя любовь». 28 октября— «Воскресение». 29 октября— «Страница жизни», премьера. 30 октября— «Прага остается мей». 31 октября— «Воскресение».

Начало спектаклей в 7 часов 30 минут вечера

#### KNHO

Кинотеатр имени И. Черных. 27 октября Большой зал — «Алеша Птицын вырабатывает характер». Сеансы: 11, 1, 1, 3, 5, 7, 9, 10-40 Малый зал — «Западия». Сеансы: 12-30, 2-30, 4-30, 6-30, 3-30, 10-30.

Срочно требуется опытная ма-шинистка, Обращаться: г Томск, проспект им Лерина, 13, комна-та 3, телефон 31-19.

#### ОТКРЫТ ПРИЕМ ПОДПИСКИ НА 1954 ГОД на областную газету "КРАСНОЕ ЗНАМЯ" Подписная плата: на 12 месяцев — 52 руб. 20 коп.,

на 6 месяцев — 26 руб. 10 коп.

Подписка производится во всех отделениях и агентствах связи и "Союзпечати" Министерства связи СССР.

#### НА ЦЕНТРАЛЬНОМ КОЛХОЗНОМ РЫНКЕ города Томска

#### ПРОВОДИТСЯ ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЙ БАЗАР На базаре участвуют с широким ассортиментом

промышленных и продовольственных товаров: горпромторг, "Главунивермаг",

роскультторг, ростекстильшвейторг, горпромсоюз, облпромсовет, обллесхимпромснабсбыт, горпищеторг, "Гастроном", облиотребсоюз

и ряд других торгующих организаций. Для участия в предпраздничном базаре приглашаются колхозы и колхозники Томской области. Базарно-рыночное управление.

Облфинотдел напоминает рукоственных предприятий кооперативных организаций области, декабре 1953 года истекает срок выборки в финорганах патентов выборки в финорганах патентов на право осуществления своей деятельности в 1954 году и предупреждает, что к предприятиям, не выбравщим патентов в денабре 1953 года, будут приниты соответствующие меры.

Облфинотдел.

требуются: бухгалтеры, счетовод кассир, конюх, уборщина, кладовщик.
Обращаться: г. Томск. улина Красноармейская, 54, облиромстрахсовет; 2—2

опытная машинистка. Обращаться: г. Томск, переулок Сухоозерный, 13, заготзерно. 2—2

Студенты Томского медицинского института 6-го курса педиатрического факультета с глубоким прискорбием извещают о смерти

новиковой Магдалины Александровны, последовавшей 25 октября 1953 года, и выражают соболезнование

Тираж 55.000 экз. Заказ № 3718

Адрес редакции: гор Томск, просп им Ленина. 13 телефовы аля справок (круглые сутки) — 42-42 редактора — 37-37, зам. редактора — 37-70, ответ. секретаря—31-19, секретаря—а—42-40, отделов: партийной жизни—37-77 в 42-44, пропаганды—47-45, вузов, школ в культуры 42-46 сельского созяйства—37-39 промышленного—37-75, отдела писем—37-38 и 31-47 отдела виформации — 37-33, зам. рав. издательством — 37-75, бухгалтерив в отдела объявлений — 37-36, стенографистки —33-94, директора типографив — 37-72.

г. Томск, типография № 2 Полиграфиздата,

0

00

00